



# 冬日童趣邂逅“大雪” 感受传统节气魅力

## 桐柏路街道开展二十四节气之大雪主题绘画活动

本报讯 为了让辖区青少年了解中国传统习俗,12月9日,中原区桐柏路街道城开社区开展了二十四节气之大雪主题绘画活动,帮助孩子们在丰富的实践活动中感受传统节气的独特魅力。

活动现场,网格员化身知识小使者,用生动有趣的语言为小朋友们讲解大雪节气的相关知识。“小朋友们,大雪是冬天的第三个节气,这个时候天气会变得更冷,可能会下很

大的雪呢!”网格员一边说,一边用可爱的图片展示大雪节气的特点,还介绍了大雪节气的传统习俗,比如腌制腊肉、贴窗花和剪窗纸等。讲解结束后网格员发放绘画素材手套,小朋友们迫不及待地拿起画笔,开始了创作。孩子们用稚嫩的小手在画纸上尽情描绘着心中的冬天手套。有的小朋友钟情于温暖的手套,仿佛要将冬日的严寒驱散;有的精心勾勒出爱

心手套,让爱意在笔尖流淌;还有的小朋友充分发挥想象,画出了超级保暖的手套,创意满满……

本次活动以“大雪”这一传统节气为主题,让孩子们在创作过程中深入了解节气的内涵与特点,使传统文化得以在幼小的心灵生根发芽,激发他们对民族文化的热爱与传承之情。

记者 唐善普  
通讯员 赵晶 文/图



## 棉纺路街道 绘本润童心 书香伴成长

本报讯 12月8日,中原区棉纺路街道锦绣城社区新时代文明实践站开展“绘本润童心 书香伴成长”活动,别开生面的文化之旅——儿童历史百科绘本《我们祖先的餐桌》阅读分享,以生动有趣的绘本为载体,向孩子们讲述祖先的饮食知识,让孩子们在温馨愉悦的氛围中感受历史的厚重与魅力。

一幅幅精美的插画瞬间吸引着孩子们的注意力,从远古时期的茹毛饮血到农耕文明的谷物登场,从粗糙的石制厨具到精美的青铜餐具,绘本如同一幅徐徐展开的历史画卷,将祖先们在漫长岁月中的饮食变迁生动呈现。

志愿者在讲述过程中,不仅局限于画面的描述,更是巧妙地融入了历史故事与文化知识。当提及古代的“五谷”时,耐心解释种类与特点,并



讲述了古代农民辛勤耕种的故事,让孩子们体会到粮食的来之不易。讲到古代贵族宴饮的场景时,孩子们对礼仪和精美的菜肴惊叹不已,志愿者介绍了“礼”在传统文化中的重要地位,以及饮食文化与社会等级、人际交往的紧密联系。

通过此次绘本阅读活动,孩子们收获的不仅仅是饮食方面的历史知识,更是对传统文化的深刻感知与浓厚兴趣。他们在绘本的世界里穿越时空,与祖先进行了一场奇妙的“对话”,从而更加懂得珍惜当下的生活。

记者 唐善普  
通讯员 魏艺璇 文/图

## 棉纺路街道 以纸为介 以书为媒 讲述历史故事



本报讯 为进一步激发孩子们的阅读兴趣,培养良好的阅读习惯,近日,中原区棉纺路街道锦绣城社区开展“以纸为介 以书为媒 讲述历史的故事”主题绘本活动。

本次活动选取的绘本与中国古代文化——长城有关,讲述了一个关于长城的故事,更是一个传承古代文化、反映

古代劳动人民勤劳与智慧的故事,解释了万年灰是怎样被古代人民创造出来并应用的。志愿者绘声绘色地向孩子们讲述绘本故事,他们纷纷举手发言,分享自己对故事的理解以及对长城建造过程的疑问,表现出了极高的热情和好奇心。活动还通过互动游戏和角色扮演等方式,让孩子们在轻松愉快的氛围中巩固所学知识。随后,他们发挥想象力与创造力,为自己绘画作品中的城墙涂抹填色。

此次活动激发了孩子们的阅读兴趣,拓展了孩子们的知识储备,培养了孩子们养成与书为伴、喜爱阅读的好习惯。

记者 唐善普  
通讯员 徐雪靖 文/图

## 汝河路街道 探秘地铁 护苗成长

本报讯 为了让青少年更好地了解轨道交通的发展和运行,学习安全文明出行,护航健康成长,12月8日,中原区汝河路街道淮河路社区新时代文明实践站联合辖区地铁5号线桐淮中心站开展“探秘地铁 护苗成长”研学活动,与孩子们共同踏上地铁出行的探秘之旅。

工作人员向孩子们介绍了安全检查、安全乘梯的要求,以及如何正确通过闸机、如何购票,每一步都充满了新鲜与乐趣,让孩子们对文明安全出行有了更具象化地了解。在车辆控制室,他们目睹了地铁运行背后的高科技设备系统,感受到了如今祖国科技的强大力量,智能

科技给日常生活带来的便捷,也激发了孩子们对科学技术的浓厚兴趣。

此次活动不仅让孩子们收获了知识与快乐,更在他们心中种下了探索与创新的种子,助力他们成长为具有创新精神和实践能力的国家栋梁。

记者 唐善普  
通讯员 王海璐

## 桐柏路街道 创意“萌”改造 小区添新颜

本报讯 12月4日,中原区桐柏路街道电厂南路社区联合辖区爱堡幼儿园老师在正商明钻沁园小区举办了一场充满创意的涂鸦活动,为绿化带中原本单调的石头注入了生机与活力。

活动中,社区网格员和老师手持画笔,在凹凸不平的石头上尽情挥洒创意。只见老师先用勾线笔勾出大致轮廓,拿着调色盘认真调出想要的颜色后,再与网格员一起涂色。他们根据石头不同形状,画出不同风格的画作,手中的画笔犹如魔法棒,将原本平淡无奇的石头瞬间变成了一件件精美的艺术品。

小区居民置身在奇妙养眼的美丽图画中,不时发



出惊叹。“竟然把石头画得这么美。这些画实在太萌了,都不忍心往上坐!”6号

楼的张阿姨高兴地说。  
记者 唐善普  
通讯员 王琳琳 文/图

## 中原西路街道 社区放电影 儿童乐开怀

本报讯 为丰富辖区儿童的文化生活,12月6日上午,中原区中原西路街道保利心语社区联合辖区齐贞教育机构在活动室为儿童们放映电影《熊出没·重返地球》。

《熊出没·重返地球》是一部传播正能量和传递欢乐的积极向上温暖励志的电影。

电影中塑造了一个勇敢、憨厚、善良、积极乐观的熊二,伴随着熊二的一路成长,挺身而出、拯救地球,可以透过电影中这个善良和具有勇气的英雄榜样,让孩子有自信,不气馁,遇到问题挺身而出积极面对,不再受他人嘲笑,不再是父母眼中的熊孩子,不再是温

室中呵护的花朵。

生动有趣的画面和惊险的故事情节,深深吸引着孩子们,现场不时发出欢呼声、惊叫声,仿佛跟着电影里的主角一起冒险、一起战斗,保护环境,守护地球。

记者 唐善普  
通讯员 张亚楠 贺保华